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РОЗВИТОК SOFT SKILLS У ПЕДАГОГІВ ПРОФЕСІЙНОГО НАВЧАННЯ ЯК 

КЛЮЧОВИЙ ФАКТОР ЇХНЬОЇ УСПІШНОЇ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ 

У сучасному світі, де швидкість змін і зростаюча складність вимагають від 

професіоналів постійного адаптування, розвиток soft skills стає ключовим фактором 

успішної професійної діяльності. Серед цих професіоналів особливе місце займають 

педагоги професійного навчання, які не лише передають знання своїм здобувачам, а 

й впливають на їхній розвиток як особистостей та майбутніх фахівців.  

Soft skills, або м’які навички, визначаються як особистісні якості, соціальні 

компетентності та комунікативні вміння, які дозволяють людині ефективно 

взаємодіяти з іншими та досягати успіху в професійній діяльності. Серед них можна 

виділити такі складові, як лідерство, комунікація, співпраця в команді, творчість, 

адаптивність, креативність та багато інших. Важливість цих навичок стає особливо 

очевидною в умовах швидкої зміни технологій, ринків праці та суспільних вимог. 

Для педагогів професійного навчання розвиток soft skills є не лише питанням 

підвищення ефективності власної роботи, але й стратегічним кроком у формуванні 

якісно нового підходу до навчання та виховання майбутніх фахівців. Від їхньої 

здатності до емпатії, адаптації до індивідуальних потреб здобувачів та співпраці в 

команді залежить якість підготовки молодих людей до викликів сучасного ринку 

праці. 

Згідно з останніми науковими дослідженнями, лише обмежена частина 

педагогів має достатньо розвинуті soft skills, які дозволяють їм ефективно впливати 

на освітній процес та особистісний розвиток здобувачів. Багато викладачів 

стикаються з викликами у розвитку цих навичок, що ускладнює їхню професійну 

діяльність та впливає на якість навчання. 

Одним із головних недоліків у розвитку soft skills у педагогів є недостатня 

увага до цього аспекту в професійній підготовці та додатковій освіті. Більшість 

педагогічних програм фокусуються на передачі знань та методик навчання, замість 

активного розвитку соціальних та комунікативних навичок. Це призводить до того, 

що багато викладачів не володіють необхідними компетентностями для ефективної 

взаємодії зі здобувачами, вирішення конфліктних ситуацій та побудови позитивних 

відносин в освітньому середовищі. 

Крім того, педагоги часто стикаються з внутрішніми викликами, такими як 

недостатня мотивація до розвитку soft skills, страх перед змінами у своїй 

професійній практиці, а також відчуття нестабільності та невизначеності в умовах 

сучасного освітнього середовища. 

Ці недоліки та виклики вказують на необхідність системного підходу до 

розвитку soft skills у педагогів професійного навчання, а також на необхідність 

залучення до цього процесу відповідних освітніх інституцій та підтримки з боку 

управлінських структур. 

Отже, розвиток soft skills для педагогів професійного навчання є необхідною 

передумовою для їхньої успішної професійної діяльності та впливу на формування 

якісно нового покоління фахівців. 

 

 

 


